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UPOZORNĚNÍ OBČANŮM  
V každém vydání Číčenického hlasatele žádám občany, aby si větší množství bioodpadu (trávy, listí, jablek a větví) 
odváželi sami, ale je to jako když házím hrách na zeď. Vůbec si neuvědomujete, že svým jednáním přispíváte k tomu, že 
obec přestane zdarma jednoho dne odvážet biologický odpad. Podle vyhlášky máte určené místo, kam biologický 
odpad můžete ukládat. Obec má pouze povinnost, tento odpad zlikvidovat a ne ho občanům odvážet.  

Stále apeluji na to, že odpad bude odvážen pouze v pondělí, výjimečně, ještě v úterý (to znamená, že v Číčenicích bude 
odvážen bioodpad pouze v pondělí,  pokud se nestihne odvézt ze Strpí a Újezdce, tak odsud se bude odvážet 
výjimečně v úterý.   Z tohoto důvodu je možné na určená místa ukládat biologický odpad pouze během víkendu!!! Stačí 
projet po komunikaci od Vodňan do vsi a před nemovitostmi č.p. 50, 73, a 58  je už v pondělí v úterý ve středu, prostě 
kdykoliv, opět uložen bioodpad. Naposledy na tuto situaci upozorňuji!!! 

POKUD, BUDE NĚKDO UKLÁDAT BIOLOGICKÝ ODPAD BĚHEM TÝDNE NA URČENÁ MÍSTA, NEBUDOU ZAMĚSTANANCI 
OBCE TENTO ODPAD ODVÁŽET!!! 

Upozorňujeme občany, že odvoz biologického odpadu bude obec zajišťovat do listopadu 2016.  

V roce 2017 budeme zajišťovat odvoz bioodpadu nejdříve od měsíce dubna. Děkujeme za pochopení.  

Po dobu od prosince do března je zákaz na určená místa ukládat bioodpad!  

Dne 12. listopadu 2016 bude přistaven 

VELKOOBJEMOVÝ KONTEJNER NA ODPAD 

(na obvyklých místech) dle rozpisu 

Cihelna   8:00    –    8:50 hod. 

Újezdec   9:00    –    9:50 hod. 

Strpí     10:00   –    10:50 hod. 

Číčenice   11:00   –    13:00 hod 

Žádáme všechny občany, aby odpad neodkládali na hromady u kontejnerů, ale přímo do nich. 
Zaměstnanci obce a firmy FCC (dříve .A.S.A.)  České Budějovice nejsou za úklid kolem kontejnerů 
zodpovědní. Važme si jejich práce, každý si jistě všiml, jak je v současnosti kolem našich vsí uklizeno. 
Děkujeme. 
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ORANŽOVÝ ROK V OBCI 

 

Připravujeme „Oranžový rok“ 2016  

MÍSTO A ČAS KONÁNÍ AKCE BUDE UPŘESNĚN  

Václavská zábava                                                                      Termín konání: 24. 09. 2016 

Vánoční dílna                                                                            Termín konání: 26. 11. 2016 

Mikulášská nadílka                                                                   Termín konání: 03. 12. 2016 

Zpívání koled                                                                             Termín konání: 18. 12. 2016 

Vánoční turnaj ve stolním tenisu                                           Termín konání: 26. 12. 2016 

Silvestr                                                                                        Termín konání: 31. 12. 2016                                                                

 

Upozorňujeme pořadatele akcí v rámci „ORANŽOVÉHO ROKU“ na povinnost do týdne od uspořádání akce vyúčtovat 

zálohu, dodat článek a kvalitní (nijak upravované) fotky s LOGEM emailem na OÚ Číčenice. Pokud tuto povinnost 

pořadatelé nedodrží, nebudou vypláceny zálohy před konáním akce.  To znamená, že pořadatelé všechny náklady 

spojené s uspořádáním akce uhradí ze svého a až po dodání fotografií s logem a článku elektronicky na OÚ jim 

budou proplaceny náklady v domluvené výši (dle žádosti).  

PODĚKOVÁNÍ ZA PARTNERSTVÍ 

V PROJEKTU ORANŽOVÝ ROK 2016 

Obec Číčenice i v letošním roce využila nabídku partnerství v projektu Oranžový rok 2016 se 
společností ČEZ a.s.. 

Dovolte mi, poděkovat JE Temelín ze Skupiny ČEZ, která v rámci uvedeného projektu finančně 
podpoří pořádání sportovních a kulturních akcí u nás v Číčenicích, jak pro děti, tak 
pro dospělé. Doufáme, že se organizace těchto akcí vyvede a bude to zdařilá spolupráce jako 
v předcházejících letech. 

       Renata Regálová 
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Obnova herních prvků v Číčenicích 

V průběhu měsíce července bylo zrekonstruováno dětské hřiště v Číčenicích s osazením nových herních prvků. Naši nej-
menší se mohou vyřádit na dvou houpačkách, pružinovém houpadle Mořský koník, dvojhoupadle Kolébačka, zavěše-
ném mostě, skluzavce a dalších prvcích dětského hřiště. Doufáme, že dětem bude sloužit jako bezpečné prostředí her a 
zábavy, a že si ony i celá veřejnost bude tohoto zařízení vážit, aby nám hřiště v tomto stavu vydrželo co nejdéle a aby se 
nestalo terčem vandalů.  

Realizaci tohoto projektu podpořila Nadace ČEZ finanční částkou 200. 000,- Kč. Děkujeme. 

 

 

Jako každý rok se v rámci Oranžového roku konal Den otců v hospodě U Polívků. Pro otce bylo připraveno občerstvení 
a k poslechu hrál  DJ Olin. Děkujeme všem, kteří se zúčastnili a oslavili s námi Den otců. Také děkujeme JE Temelín 
ze  Skupiny ČEZ za sponzorský dar a těšíme se na další rok.                                                                               Ladislav Polívka 
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Akce Petanque, kterou za podpory JE Temelín za skupiny ČEZ a obce Číčenice pořádala Obecní hospoda v rámci 
Oranžového roku se zúčastnilo 18 dvoučlenných družstev.  

Start zahájil pan Michal Pečený oblečen v retro obleku. Počasí závodu přálo a tak byl v 13.30 hodin odstartován. 

Bojovalo se urputně za mohutného povzbuzování přihlížejících a po 4 hodinové bitvě bylo rozhodnuto o vítězích. Tato 
akce se konala již poněkolikáté a vždy měla úspěch. Podávalo se občerstvení (párečky), nálada byla výborná, pivečko 
také chutnalo, tak co si v krásném letním dnu přát víc. 

Vítězům byly předány poháry.  

1.místo – Ševčíkovi 

2.místo – A. Kuklišová, L. Hečko 

3.místo – Vilasovi                                                                                                       
     Blanka Hájková 

Partnerství s JE Temelín Skupina ČEZ 
 

Generálním partnerem zmíněných akcí v Číčenicích je  

JADERNÁ ELEKTRÁRNA TEMELÍN ZE SKUPINY ČEZ, 

které patří veliké poděkování. 
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Mezinárodní den dětí 

Tak jako každoročně oslavily děti Mezinárodní den dětí s Číčenickým klubem a ve spolupráci s obcí Číčenice v rámci 
„Oranžového roku 2016“. Tentokrát děti navštívily zážitkový park Zeměráj v Kovářově. Na ploše 9 hektarů naše děti 
našly více než stovku různých her, hlavolamů a dobrodružných úkolů podporujících kreativitu, pozornost, zručnost, 
obratnost, rovnováhu, schopnost měnit zažité stereotypy. Hodiny a hodiny naše děti běhaly, přelézaly, vymýšlely, 
tvořily a objevovaly. Zúčastnily se interaktivních programů v reálně ztvárněném prostředí vesnice z období raného 
středověku, prošly si přírodní stezku s mnoha zábavnými i naučnými úkoly, vyzkoušely si svou fantazii v herních 
výstavních prostorách. Krásu české přírody a historie zde vnímaly nejen zrakem a sluchem, ale také prostřednictvím 
svých bosých nohou. Zeměráj je výjimečný nejen bohatstvím smyslových zážitků, ale zejména jejich propojením 
se získáváním nových vědomostí a poznáváním širších souvislostí kontinuity lidského života a jeho provázanosti 
s přírodou. Je místem relaxace a prožitku nezapomenutelných chvil. Děti i rodiče si tento den náramně užili a za to patří 
velký dík našemu generálnímu partnerovi JE Temelín, Skupina ČEZ.                                               
           Lada Nohejlová 
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Od pondělka do pátku, v krásném žlutém kabátku,  
umytá a vymydlená, na všechny hry připravená.  

S hrnkem plným vtipné kaše, bude zase jenom naše.  
Kdo? 

 
Př ece naš e mateř ška  š kolka v Č í c enicí ch. 

 
 Od za ř í  za na mi př ijdou dalš í  nove  de ti i š malý m poš ťa c kem Ve ndou, kteřý  ma  za u kol de tem nejen 
př ipřavit vešele  chvilký, ale hlavne  je mnoho nauc it. Na špolec ne  šchu zce š maminkami jšme šeš li v u teřý  6. za ř í  a 
šezna mili jšme še nejen še š kolní m vzde la vací m pla nem do kteře ho jšme ope t zahřnuli šeznamova ní  de tí  
š anglický m jazýkem, jazýkova  přocvic ova ní  a škupinovou př í přavu př edš kola c ku , vý tvařne  výtva ř ení , ale take  
zpí va ní  a hřaní  š naš imi hřac kami. Rodic e jšme take  šezna mili š pla novaný mi přa zdninový mi uzaví řkami 
mateř ške  š kolý a dalš í mi př ipřavovaný mi akcemi – př edplavecký m kuřzem v Přachaticí ch, pla novaný m vý letem, 
beší dkami a ošlavami v naš í  mateř ške  š kole... 
 V přu be hu me ší ce za ř í  še nejen šezna mí me š nový mi kamařa dý, ale nauc í me še take  nový  tanec ek, 
pí šnic ký a ba šnic ký. Pí šnic ký př i kýtař e ši zazpí va me ve štř edu 5.ř í jna a ve c tvřtek 13.ř í jna še na na š př ijede 
še švojí  poha dkou podí vat i pejšek z divade lka Zvonec ek. Budeme take  ha dat ha danký, výřa be t zví ř a tka, 
vzpomí nat na přa zdniný, křešlit a malovat, hodne  be hat a hřa t ši nejen ve tř í de , ale i na zahřade , na louce a v leše. 
Az  přocvic í me pušinký, budeme take  poc í tat, pozna vat dopřavní  znac ký, geometřicke  tvařý, pozořovat a 
popišovat poc aší , pouš te t dřaka, hřa t ši na pí šku, modelovat houbic ký, tiškat a obtiškovat, výbařvovat lištý a te š it 
še, az  k na m př ijede Maš inka Ru z enka a př iveze na m Va noce, ale to ješ te  mnoho vodý přotec e v potoce. 
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V sobotu 16. července se děti v doprovodu rodičů zúčastnili akce “ Šipkovaná “. Začátek akce byl zahájen u Obecního 
úřadu a následně se všichni účastníci vydali připravenou cestou, kde pro ně byla postupně uspořádána stanoviště, 
na kterých děti plnily různé úkoly. Letošní akci přišli podpořit i místní myslivci, kteří také zajistili jedno ze stanovišť, kde 
pro děti měli připravené ukázky trofejí zvěře a ryb. Dále si zde děti vymalovaly připravené obrázky s mysliveckou 
tématikou a závěrem pro děti ještě byla připravená střelecká akce ze vzduchovek na terče z balónků. Celá akce byla 
ukončena na fotbalovém hřišti a každý dětský účastník obdržel za účast velikou čokoládovou medaili. Následně zde 
bylo připravené malé občerstvení jak pro malé tak i velké účastníky. Tuto akci pro děti připravil Číčenický spolek 
ve spolupráci s obcí Číčenice v rámci projektu „Oranžový rok 2016“. Generálním partnerem celé akce byla JE Temelín 
Skupina ČEZ, které patří veliké poděkování. Všem malým a velkým účastníkům se akce líbila a těší se příští rok 
na viděnou.                                                                      Lada Nohejlová 
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Prázdniny se pomalu chýlí ke konci a to je období, kdy se v obci Číčenice již tradičně koná „ posezení s hasiči“. 
A tak tomu bylo i nyní – Posezení – se uskutečnilo v sobotu dne 20. 8. 2016 od sedmnácti hodin na místním 

fotbalovém hřišti a přilehlém zázemí. Akci pořádali místní dobrovolní hasiči ve spolupráci s Obcí Číčenice. Hlavním 
sponzorem byla JE Temelín ze skupiny ČEZ.  

O hudební produkci se staral DJ Olin a jinak ostatní program byl plně v režii hasičů. Připravili posezení na lavicích 
pod stany, bylo připraveno pohoštění a občerstvení. A tak se hovořilo, jedlo, pilo a kdo měl zájem, mohl si i zasoutěžit. 

Děti tak soutěžily v pojídání sladkostí, což se setkalo s velkým úspěchem. Pro dospělé pak byly vyhlášeny soutěže 
v mužské i ženské kategorii v pojídání párků na čas a také v pití piva. U hasičů se zkrátka muselo hasit….. Další 
zajímavou disciplínou byl hod pivním sudem na dálku a to zase v ženské a mužské kategorii. Tady je potřeba říci, 
že byly viděny i skvělé výkony. Vždy nejlepší v daných disciplínách byli odměněni diplomy a malými, leč praktickými 
věcnými dárky. 

Čas příjemně plynul, všichni se dobře bavili. A to je dobře.   
Je potřeba poděkovat organizátorům jak z řad místních hasičů, tak i zajištění z obce. Byla to dobrá akce a nezbývá 

než se těšit na příští ročník.        (Jou ) 
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Začátkem srpna vodňanští profesionální hasiči ve spolupráci s číčenickou hasičskou jednotkou zlikvidovali hnízdo 

nebezpečného hmyzu, které se nacházelo na fasádě nové bytovky v úrovni třetího patra. Při zásahu bylo nutné 

použít automobilový žebřík. 
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V sobotu 2. 7. 2016 se na místním fotbalovém hřišti v Číčenicích konaly v rámci Oranžového roku Jaderné elektrárny 
Temelín ze skupiny ČEZ oslavy 50. výročí od založení fotbalového klubu. Hráči TJ Blata Číčenice, ale i ostatní si mohli 
odpoledne zahrát turnaj ve fotbale se známými osobnostmi jako je např. Jan Antonín Duchoslav, Jaroslav Sypal, Petr 
Vojnar a další. Celou akci odstartovala zpěvačka Marcela Holanová, která zazpívala několik písniček. Pro děti byly 
připravené skákající hrady a soutěže v kopání. K vidění byl i medvěd Hugo. Oslavy zakončila diskotéka s rádiem Kiss 
Jižní Čechy s DJ Romanem Andělem. Celá akce se i přes nepříznivé počasí velmi vydařila. Všem sponzorům a 
zúčastněným moc děkujeme. Generálním partnerem celé akce byla JE Temelín ze skupiny ČEZ.         TJ Blata Číčenice 

Oslavy 50l et  TJ Blata Číčenice  

Děkuji sponzorům a lidem, kteří se podíleli na přípravě programu. Děkuji i fotbalistům a pražským hercům. Kiss rádio 
vytvořilo příjemnou atmosféru až do 4h do rána – těm také moc děkuji. Srdečné díky p. Šimkovi a jeho dceři Kristýně 
Šimkové (zn. Vysmátá). Ještě jednou děkuji všem.                                                                   S pozdravem Láďa Vrba 

50let  fotbal u v Číčenicích  
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Ve středu 15. června proběhlo v zasedací místnosti OÚ Číčenice slavnostní Vítání občánků. Nové občánky přivítala 
starostka obce. Paní ředitelka  MŠ Číčenice Jitka Langerová si s dětmi připravila krátké pásmo básniček a písniček, ale 
z důvodu výskytu planých neštovic ve školce, nebylo možné vystoupit a ohrozit miminka.   

Starostka obce Renata Regálová pogratulovala rodičům. Rodiče se podepsali do pamětní knihy a maminkám předala 
květiny a dárky – polštářek s nápisem „OBČÁNEK ČÍČENIC“ a dárkový šek. 

Přítomná fotografka, paní Černá, zachytila sváteční okamžiky oslavenců i jejich blízkých.  

Mezi občany naší obce tak byli uvedeni Jakub Hejsek, Sofie Němcová a Veronika Jiráňová, která se z důvodu nemoci 
nemohla dostavit.  

Rodičům přejeme, aby jim jejich děti byly radostí a aby spolu zažili hodně krásných chvil, na které budou vždy rádi 
vzpomínat. Dětičkám přejeme všechno jen to nejlepší, hodně štěstí, zdraví, lásky a bezstarostné dětství. Naše nejmenší 
spoluobčany co nejsrdečněji vítám mezi nás a přeji všem, aby se jim v naší krásné obci Číčenice žilo dobře a spokojeně. 
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 Rozloučili jsme se - Bohuslav Šikl, Číčenice 

  Anna Kolářová, Strpí   

J u b i l a n t i :  
 

Srpen:        Malkus Leopold       65 let                                                              

                 

Září:            Pícha Václav             81 let 

                    Vavrušková Marie   87 let 

                    Kozel Jiří                  70 let 

                 

Narodila se:       Kostková Noreen  

Dne 15. 8. 2016 oslavil své 96. narozeniny rodák z Číčenic a čestný občan naší obce  

pan Prof. MUDr. Ctirad John, DrSc.  

Vše nejlepší k narozeninám, hlavně hodně zdraví přejí občané Číčenic. 

                        

V sobotu 10. září se uskutečnilo již tradiční setkání seniorů v obci Číčenice. Akci pořádal Číčenický klub, o.s. a 

obec Číčenice pod záštitou hlavního sponzora Jaderné elektrárny Temelín, člena skupiny ČEZ. 

Senioři obdrželi pozvánky, byla zde i možnost dovozu na akci a tak vše mohlo vypuknout ve 14 hodin. 

Přítomné čekalo při vstupu uvítání od představitelek klubu a malá sladká pozornost pro všechny. A pro „děvčata“ 

to byla ještě kytička. 

Sál byl připraven a  na stolech bylo občerstvení včetně sladkostí vyrobených členkami klubu. Po oficiálním 

zahájení se rozproudila zábava. Obsluha fungovala k naprosté spokojenosti a tak se hovořilo, zpívalo a dokonce i 

tančilo. Tady je nutné uvést, že o hudební produkci se staralo duo harmonikářů z města a jejich výkon byl 

vynikající. Repertoár zahrnoval jak klasické české písničky, tak taneční melodie a dokonce i trampské songy. 

Je potřeba vyzdvihnout i zápal a nasazení hudebníků, což nepochybně přispělo ke spokojenosti přítomných. 

Akce se účastnilo na 50 spoluobčanů, nejen z centrálních Číčenic, ale i z Cihelny, Strpí a Újezdce. Končilo se 

až kolem osmé večerní hodiny. 

Tak tohle byla moc povedená akce. Je potřeba poděkovat především vedení a členkám klubu za přípravu a 

organizaci, což si vyžádalo nemalé úsilí včetně  času. Dále patří poděkování vedení obce a hlavnímu sponzorovi, 

jak je uveden výše. Tak zase za rok!   

           Josef Trs 

           ( Jou )  

Setkání seniorů v Číčenicích  



 

Strana 15 

 

Číčenický hlasatel 

 



 

Strana 16 

 

Číčenický hlasatel 

V měsíci červenci byla ukončena oprava kaple na návsi v Číčenicích. Kaple měla poškozenou vnější omítku ve spodní 
polovině fasády a soklu, což bylo způsobeno transportem zemní vlhkosti do zdiva a absencí střešních dešťových žlabů. 
Celý sokl byl natřen penetrací. Z vnější omítky byly odstraněny odfouknuté části. Na tuto opravu získala obec dotaci 
z MMR                (Ministerstvo pro místní rozvoj) ve výši 53.361,- Kč. V poptávkovém řízení byla předložena nejlevnější 
cenová nabídka od L. Polívky, Číčenice 63 ve výši 59.290,- Kč. 

OPRAVA KAPLE V ČÍČENICÍCH 

Protipovodňové opatření MK Strpí 

V červenci bylo vybudováno 
protipovodňové opatření MK na Strpí. 
Na tuto akci jsme získali dotaci z POV 
JčK ve výši 57.000,- Kč. Tuto akci 
realizovala firma J. Zima, Těšínov 
za celkovou cenu 111.843,- Kč. 
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Číčenický hlasatel 

Naše obec získala dotaci z MMR (Ministerstvo pro místní rozvoj) ve výši 761.819,- Kč na akci „Oprava MK 
návsi  Číčenice“.  Týká se to oprav místních komunikací u hospody a u nové bytovky. V červenci byla 
dokončena oprava MK u hospody. Opravu prováděla fa J. Kakaščíka z Horního Brašova, která vyhrála 
výběrové řízení za nabídnutou cenu 624.775,04 Kč.  

Oprava místní komunikace u hospody 
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Náš kraj za vlády Lucemburků. 

V letošním roce si připomínáme nejenom výročí krále a 
císaře Karla IV., ale i první písemnou zprávu o Číčenicích 
v roce 1336. Obě výročí jsou spjata s vládnoucím rodem 
Lucemburků, který tak významně ovlivnil rozvoj českého 
státu a společnosti. Vláda krále Jana Lucemburského 
přinesla rozvoj města Vodňan a okolní krajiny.  Stejně tak 
významně přispěl k hospodářskému  růstu i j Janův 
nástupce a syn Karel IV. Období vlády Václava IV. a jeho 
bratra Zikmunda Lucemburského už znamenala období 
domácích sporů a válek, zejména v po roce 1419, kdy do 
naší krajiny zasáhly událostí husitských válek.  

Český král Jan se narodil 10.srpna 1296 a byl synem 
lucemburského hraběte Jindřicha VII.  Dne 1.září 1310 se 
ve Špýru oženil s Eliškou Přemyslovou, dědičkou českého 
království.  V listopadu téhož roku přijeli manželé do Čech 
a počátkem prosince jejich vojsko obsadilo Prahu. Jan 
Lucemburský byl korunován za českého krále 7.února 
1311. Spolu s ním byla korunována  jeho manželka Eliška 
Přemyslovna.  O pět let později, 14.května 1316, 
se v Praze narodil jejich syn Václav, který o několik let 
později přijal při biřmování jméno Karel (po svém 
francouzském strýci a králi). V této době ale došlo 
k vážným sporů mezi králem Janem a jeho manželkou 
Eliškou. Ty vyvrcholily internací královny a odvezením 
kralevice Václava do Francie.  V srpnu roku 1333 se 
Karel vrátil zpět do Čech. Na počátku ledna roku 1334 
král Jan Lucemburský udělil Karlovi titul markrabě 
moravský a v průběhu roku se Karel začal spolupodílet 
na vládě v království. Jeho otec Jan velmi často pobýval 
v cizině a do Čech se vracel při řešení různých 
mocenských sporů.  Tak tomu také bylo i v prvních letech 
jeho vlády.  V roce 1317 se královské vojsko vydalo do 
jižních Čech, aby pod velením panovníka zde upevnilo 
královskou moc. Král měl na jihu Čech mocné šlechtické 
soupeře, a to dominantní rod Vítkovců, jejichž 
představitelé usilovali od posledních dvou desítek let 
13. století o co největší samosprávnost na úkor 

podřízenosti panovníkovi. K tomu jim nahrávaly domácí i 
zahraniční  události, během nichž byla královská moc 
oslabována. Jen připomenu léta domácích rozbrojů 
po smrti krále Přemysla Otakara II. v roce 1278 zahynul 
v bitvě na Moravském poli. Z jeho tragické smrti využila 
domácí šlechta a snažila se z této situace kořistit. 
Románově je známý příběh jednoho z Vítkovců  - Záviše 
z Falkenštejna, který se dokonce oženil s Kunhutou 
vdovou po královi a snažil se ovlivnit mladého krále 
Václava II. Z jeho rozkazu byl Záviš sice popraven, 
ale  odboj Vítkovců pokračoval i dalších letech.  

V závěru roku 1317 přitáhl král Jan Lucemburský 
do jižních Čech a rozložil svůj tábor v okolí Českých 
Budějovic. Odtud zahájil útok na hrad Hluboká, který 
držel v zástavě  Vilém z Landštejna, jeden z odbojných 
pánů z rodu Vítkovců.  Vilém také vlastnil významný 
pomezní hrad Landštejn a byl jedním z vůdců 
protikrálovského odboje.  Mimo Hlubokou královské 
vojsko také napadlo další sídla Viléma z Landštejna, a to 
zejména na Třeboňsku.  Rovněž zaútočili na majetek 
Vilémových příbuzných a spojenců – Sezimy z Ústí, pánů 
z Hradce (Jindřichova) a pánů z Rožmberka. Král si tímto 
proti sobě popudil značnou část jihočeské šlechty a 
po několika dnech byl donucen k ústupu na Moravu.  

Vilém z Landštejna patřil mezi významné představitele 
české a moravské šlechty a již roku 1315 jej najdeme 
v táboře králových odpůrců. V červenci roku 1319 sice 
podporoval královnu Elišku ve sporu proti Janu 
Lucemburskému, ale o několik měsíců se s králem smířil a 
účastnil se králova tažení do Braniborska.  Od této doby 
byl Janovým vydatným spojencem a za věrné služby 
královské komoře získal před rokem 1350 velmi 
významný královský úřad. Janův syn a nástupce Karel 
IV.jej ustanovil nejvyšším purkrabím. Kdysi královský 
hrad Hlubokou držel Vilém z Landštejna až do své smrti 
v dubnu 1356. Pod hrad Hluboká tehdy patřilo rozsáhlé 
panství, zahrnující i pozdější královské město Vodňany a 
okolní vesnice, tedy i Číčenice. 

(pokr. v dalším čísle)              Jiří Louženský 

Číčenický hlasatel 

Jan Lucemburský Karel IV. 
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Číčenický hlasatel 

Na den svatého Václava-li hřímá, dlouho ještě teplo bývá.  

Když svatý Václav v slunci září, sklizeň brambor se vydaří.  

Když mrazy před Michalem přicházejí, tak se v máji budou navracet.  

Září víno vaří, říjen víno pije.  

Svatý František - v poledne košile, ráno kožíšek.  

O svatém Šimonu a Judy paste, skotáci, všudy!  

Svatá Voršila jíní nosila.  

Svatá Kateřina chodí naškrobená.  

Husa o Martině nejpěkněji zpívá.  

Na svatého Martina nejlepší je husina. Pohleď na hruď i na kosti, poznáš, jaká zima se rozhostí. Je-li kobylka martinské husy namodralá, bude zima mírná. Je-li 

bílá, bude zima tuhá. Je-li kobylka bílá jen vpředu, bude zima tuhá jen před Vánocemi. Je-li bílá vzadu, bude zima tuhá po Vánocích. Je-li začátek kobylky 

tmavý, bude zima na počátku blátivá. Je-li konec kobylky tmavý, bude blátivý a vlhký až konec zimy.  

Ze starých kalendářů 
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Číčenický hlasatel 

Boloňská omáčka  

3 porce 

200 g mletého hovězího masa, 60 g cibule, 3 g česneku, jemně 

sekaného, 20 g mrkve, umleté společně s masem, 200 g celeru, 

umletý společně s masem, 10 g pórku, umletého společně 

s masem, 30 g tuku, 10 g rajského protlaku, 20 g červeného 

vína, 270 g loupaných rajčat (konzerva), voda, sůl, Aromat a 

pepř,  

Na tuku osmahneme dobře nejprve cibuli a pak maso se 

zeleninou. Přidáme protlak a koření. Rozředíme vínem. Doplníme 

loupanými rajčaty a vodou. Vody přidáme jen tolik, aby omáčka 

nebyla příliš řídká. Povaříme 15 minut. Dochutíme. 

Použijeme na boloňské špagety, kolínka s masovou omáčkou 

nebo lasagne.. 
 

Cibulová omáčka  
750 g cibule,60 g sádla, 60 g mouky, 50 g cukru krupice, sůl, ocet, hovězí vývar 

Do kastrolu dáme rozpustit sádlo, přidáme cukr a necháme zkaramelizovat. Potom přidáme najemno nakrájenou 

cibuli a mouku a upražíme (jako světlou jíšku). Zalijeme vývarem a dobře provaříme. 

Dochutíme solí, cukrem a octem. 
 

Rajčatová omáčka s olivami 
8 rajčat, 2 cibule, 3 lžíce olivového oleje, 3 stroužky česneku, 2 papriky, 1 lžička sladké mleté papriky, 250 ml bílého 

vína, 100 zelených oliv, 2 lžíce rajčatového protlaku, sůl, mletý bílý pepř, 1 lžička škrobové moučky 

Oloupaná rajčata nakrájíme a dusíme ve vlastní šťávě asi 15 minut. Nakrájenou cibuli osmahneme na rozpáleném 

oleji, přidáme česnek, papriky, osmahneme, poprášíme mletou paprikou a ihned zalijeme vínem, aby paprika 

nezhnědla. Pak přidáme nakrájené olivy, prolisovaná rajčata, protlak, osolíme, opepříme a znovu dusíme asi 25 minut. 

Omáčku zahustíme škrobovou moučkou rozmíchanou v troše vody. Povaříme 2 minuty. 

Podáváme v omáčníku ke grilovanému masu nebo k pečeným rybám. 
 

Frankfurtská zelená omáčka 
4 porce 

1 větší svazek míchaných bylinek, např. petrželka, pažitka, řeřicha, kerblík, brutnák, meduňka, 1 malá cibule, 

1 sterilovaná okurka, 1 kelímek kysané smetany, 100 g jogurtu (3,5 % tuku), 2 lžíce majonézy, 1 lžíce citrónové šťávy, 

1 lžička ostré hořčice, sůl, pepř  

Lístky z bylinek otrháme a jemně usekáme. Cibuli oloupeme a s okurkou nakrájíme na malé kostičky. Smetanu, jogurt 

a majonézu promícháme. Vmícháme bylinky cibuli a okurku, ochutíme solí, pepřem citrónovou šťávou a hořčicí. 

Do podání postavíme do chladna. 

Podáváme k novým bramborům s natvrdo vařenými vejci nebo k vařenému masu. 
 

Aioli z Provence 
8 stroužků česneku, rozpůlených, ½ lžičky hrubé mořské soli, 2 krajíčky bílého chleba bez kůrky, 125 ml mléka, 1 žloutek, 250 

ml olivového oleje, citrónová šťáva 

V hmoždíři jemně rozdrtíme česnek a sůl. Bílý chlév namočíme v mléce, dobře rozmačkáme a spolu se žloutkem dáme 

do hmoždíře. Promícháme a směs mícháme, až vznikne hladká pasta. Pokud je příliš hustá, umícháme ji s trochou horké vody. 

Směs necháme chvíli odpočinout, pak řádně utřeme a dáme do mísy. Přidáváme olej jako na majonézu, nejprve po kapkách a 

tenkým pramínkem a šleháme metlou, až se utvoří omáčka. Ochutíme trochou citrónové šťávy. 


